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So, wie Du Wachstum berechnen kannst, kannst Du auch einen Zerfall berechnen.
Du besitzt 3.750 €. Wenn Du sie zuhause in den Safe legst, bekommst Du keinen Zinsertrag. Im Gegenteil, Dein Geld verliert durch die Preissteigerungsrate von ca 2,3 % jedes Jahr an Kaufkraft.
Berechne den Wertezerfall für Dein Kapital in den nächsten 5,  10 und 20 Jahren. 
Denke daran, zuerst den „Wachstumsfaktor“ (er heißt so, auch wenn ein Zerfall berechnet wird) auszurechnen, dann die Wachstumsformel anzuwenden.
Lösung:

Zunächst rechnest Du den Wachstumsfaktor  q aus.

2,3%  =  2,3   geteilt durch 100    = 0,023
Zerfall:    q = 1 - 0,023
q = 0,977
Dann setzt Du alle Werte in die Wachstumsformel ein.
Kn = K0 * qn
K5 = 3.750 *0,977 5 
K10 = 3.750 *0,977 10
K20 = 3.750 *0,977 20
K5 = 3338,14

K10 = 2971,51

K20 = 2354,63
Nach 5 Jahren haben Deine 3750,-€  nur noch eine Kaufkraft von  3338,14 €, nach 20 Jahren würdest Du nur noch Waren im Wert von 2354,63 € erhalten.
